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Děkan a vědecká rada Fakulty strojní


Českého vysokého učení technického v Praze








v hlubokém zármutku oznamují, že dne 7. března 2006


zemřel ve věku 78 let








Doc. Ing. Josef Jenčík, CSc.








     Doc. Ing. Josef Jenčík, CSc. se narodil dne 7. března 1928 v Sedmpánech na okrese Benešov. Střední průmyslovou školu studoval v Kutné Hoře v  letech 1943 až 1947. Hned po jejím ukončení byl přijat ke studiu na Strojní fakultě ČVUT v Praze. Zde absolvoval v roce 1951 a v říjnu 1951 nastoupil jako asistent ústavu Základy strojnictví na Strojní fakultě ČVUT v Praze. 


     V letech 1954 až 1966 působil jako odborný asistent na katedře Technického měření a regulace. V roce 1964 obhájil kandidátskou disertační práci. V roce 1965 se úspěšně zúčastnil habilitačního řízení a byl jmenován docentem pro obor Automatizace a regulace. Své specializaci a oboru zůstal věren až do posledních dní, kdy byl již zaměstnán na ústavu Přístrojové a řídicí techniky na zkrácený úvazek. 


      


     Především v oblasti technického měření byl představitelem určité školy, která navazovala na přístup profesora Teysslera v širokém spektru měřicích úloh inženýrské praxe. V dané oblasti vytvořil doc. Jenčík řadu laboratorních úloh, z nichž některé dodnes představují základní znalosti z předmětů automatického řízení a technického měření. V rozsahu studijního programu katedry automatického řízení a dnes ústavu přístrojové a řídicí techniky zajišťoval přednáškami i výukou v laboratořích 5 předmětů inženýrského a bakalářského studia. Velmi se zasloužil o rozvoj předmětu Technická měření a v roce 2002 o znovuzavedení povinného předmětu Technická měření pro všechny posluchače Strojní fakulty.Vyškolil 13 interních i externích aspirantů v oboru Technická kybernetika.


    


     Orientace vědecko-výzkumné práce docenta Jenčíka byla  jednoznačně zaměřena na problematiku technických měření. Zejména význačný přínos byl dosažen v oblasti tepelně-technických měření (dlouhodobá spolupráce s institucí ORGREZ, Praha). Podílel se ale i na projektech zaměřených na jiné problémy měření, např. na vývoji systémů a čidel měření průtoku. Byl nositelem patentového autorského osvědčení č. 265240/89 „Vrtulkový průtokoměr“. Podílel se rovněž na vývoji originálního laminárního měřidla v rámci projektu GAČR 101/96/1583 „Etalonové zařízení na měření průtoku a množství plynu a jeho aplikace“. Z jeho publikační činnosti jsou známé články z konferencí typu „Metrologie teploty 90“, „Měření hladiny 98“, „Měření průtoku 99“. V poslední době se docent Jenčík zabýval problematikou  „Nejistoty měření při měření teploty“ („Měření a regulace teploty 2000“).


    


     Kromě aktivní vědecké práce se docent Jenčík věnoval doškolování specialistů v rámci kurzů a postgraduálního studia pořádaných ve spolupráci s ČVUT - externími organizacemi. Velmi podstatná byla jeho práce v Energetickém institutu při Státní energetické inspekci, kde vedl v letech 1975 – 1990 deset pětisemestrových kurzů pomaturitního studia v oblasti „Měření, regulace a automatizace“.


Docent Jenčík byl členem řady odborných institucí a komisí.  Velmi významná byla jeho činnost v národním komitétu i v mezinárodním výboru IMEKO (International Measurement Confederation, 1979 - 1996  místopředseda  mezinárodního výboru pro měření teplot TC 12, 1996-1998 předseda TC 12). 


Dlouhou dobu pracoval jako člen rady pro metrologii při Československém metrologickém ústavu.  Byl rovněž členem hlavního výboru Masarykovy akademie práce, strojní společnosti na ČVUT v Praze, kde zastával odpovědnou funkci hospodáře.


Za svou dlouholetou práci pro ČVUT byl v roce 2001 oceněn udělením stříbrné medaile ČVUT. 





Doc. Jenčík byl ve své odborné oblasti mezinárodně uznávanou osobností. Byl obětavým pedagogem i  respektovaným  odborníkem, který celý svůj život plně zasvětil práci pro rozvoj našeho vysokého školství a průmyslu.


		


Odchodem Doc. Jenčíka ztrácí naše fakulta výraznou osobnost, váženou a oceňovanou nejen pro své vysoké odborné kvality, ale i pro hluboké lidské city a porozumění.  
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